

中共河北省委召开党外人士座谈会

坚定信心 增进共识 群策群力 汇聚起统筹抓好灾后重建和高质量发展的强大合力

倪岳峰主持并讲话 王正谱通报有关情况

河北日报讯(记者 四建磊 吴韬)8月9日,中共河北省委在石家庄召开党外人士座谈会,通报全省抗洪抢险救灾有关情况,就灾后重建和经济工作听取省各民主党派、工商联负责人和无党派人士代表的意见建议。中共河北省委书记倪岳峰主持会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示和中共中央党外人士座谈会精神,坚定信心、增进共识、群策群力,汇聚起统筹抓好灾后重建和高质量发展的强大合力,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章。中共河北省委副书记、省长王正谱通报有关情况,介绍下半年经济工作安排。

座谈会上,民革省委主委何秉群、民盟省委主委张福成、民建省委副主委武云秀、民进省委副主委张运凯、农工党省委主委王宝山、九三学社省委主委葛会波、省工商联副主席张京红、无党派人士代表王晓玲先后发言。大家一致表示,面对历史罕见的暴雨洪水灾害,中共河北省委深入贯彻习近平总书记重要指示精神和中共中央决策部署,团结带领全省干部群众,全力以赴做好抗洪抢险救灾工作,有力保障了人民群众生命财产安全和社会大局稳定。大家完全赞同中共河北省委对当前我省经济形势的分析和对下半年经济工作的安排,并就推进灾后重建、培育壮大龙头企业、推动京津冀科技协同发展、盐碱地综合改造利用、加快建设京津冀医养结合养老服务体系建设、激发民营经济活力、促进沿海经济发展等提出意见和建议。

倪岳峰认真听取发言,要求有关部门深入研究、积极吸纳大家的意见建议。他指出,近期,受台风“杜苏芮”影响,我省遭遇了历史罕见的暴雨洪灾。习近平总书记对灾情极为牵挂,作出重要指示,为我们提供了强大政治引领、科学行动指南。中共河北省委、省人民政府坚决贯彻习近平总书记重要指示精神,坚持汛情就是命令,迅即进行动员部署,根据汛情形势果断扩大群众转移范围,集中力量稳妥处置重大险情,系统谋划推进灾后重建,防汛抢险救灾工作取得重要阶段性进展。当前我省仍处于“七下八上”防汛关键期,防汛救灾形势依然复杂,灾后重建任务十分繁重。希望省各民主党派、工商联和无党派人士充分发挥自身优势,积极引导社会各方力量参与抢修恢复和灾后重建,广泛开展救助、捐赠、志愿服务等活动,组织更多民营企业搞好生活必需品供应,助力保供稳价,加快复工复产、复商复市进度,协助做好理顺情绪、化解矛盾等工作,推动灾区尽快恢复正常生产生活秩序。

倪岳峰指出,今年以来,中共河北省委、省人民政府深入贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神和中共中央决策部署,解放思想、奋发进取,加快建设经济强省、美丽河北,全省经济运行稳中向好,产业结构不断优化,空气质量稳步提升,营商环境持续改善,各项事业发展呈现良好态势。做好下半年经济工作,需要汇聚全省方方面面的力量,一体推进灾后重建和高

质量发展各项工作,确保完成今年各项目标任务。希望省各民主党派、工商联和无党派人士提高政治站位,发扬优良传统,在参政议政中聚众智,在民主监督中建诤言,在政党协商中献良策,在实践实干中显担当,为扎实推动京津冀协同发展、雄安新区建设等重大国家战略和国家大事,大力推进传统产业转型升级和战略性新兴产业高质量发展,积极宣传河北重大战略机遇、努力营造走在全国最前列的营商环境等发挥更大作用。

倪岳峰说,省各民主党派、工商联和无党派人士始终同中共河北省委想在一起、干在一起,为全省经济社会发展作出了重要贡献。希望持之以恒加强自身建设,深入开展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育,学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,持续提升政治把握能力、参政议政能力、组织领导能力、合作共事能力和解决自身问题能力,自觉做中国共产党的好参谋、好帮手、好同事。中共河北省委将一如既往坚持好、发展好、完善好中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,加强同党外人士的合作共事,努力为大家履行职能、发挥作用搭建更多平台,创造更好条件。

省领导夏延军、严鹏程,省直有关部门负责人出席座谈会。

出席座谈会的党外人士还有刘建成、冯俊生、葛瑞江、刘建华、刘晓萌、王建民、应文杰。

张超超主持召开市洪涝灾后重建领导小组第一次会议强调 高标准高质量完成灾后重建任务 全面提高防灾减灾救灾能力水平

马宇骏贾兆军出席

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)按照省委统一安排,8月9日上午,市委书记、市2023年洪涝灾后重建领导小组组长张超超主持召开领导小组第一次会议,深入学习贯彻习近平总书记对防汛救灾工作的重要指示精神,全面落实省洪涝灾后重建领导小组第一次会议部署要求,听取全市受灾情况及灾后重建工作汇报,就高标准高质量完成灾后重建任务进行安排部署。市委副书记、市长、市2023年洪涝灾后重建领导小组组长马宇骏,市委副书记、市2023年洪涝灾后重建领导小组副组长贾兆军参加。

会上,市委常委、常务副市长、市2023年洪涝灾后重建领导小组常务副组长刘军志传达了省领导小组会议精神;市应急管理局、市发改委负责同志汇报了全市受灾情况及灾后重建工作情况。

会议指出,此次特大暴雨洪灾,给我市赞皇县、井陉县等12个县(区)带来不同程度的影响。全市广大党员干部群众认真落实习近平总书记重要指示精神,在省委、省政府的坚强领导下,齐心协力、团结奋战,稳妥处置了一系列重大险情,防汛抢险救灾工作取得重要阶段性进展。当前我市仍处于“七下八上”防汛关键期,防汛和灾后重建任务十分繁重。各级各部门特

别是受灾县(区)要提高政治站位,全面落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署,把灾后重建工作作为当前的头等大事,大力发扬连续作战的优良作风和不畏艰难的顽强斗志,加快推进灾后重建工作,用心用情用力保障受灾群众生活,尽快恢复正常生产生活秩序,以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,要突出重点任务,高效开展灾后重建。一要尽快恢复损毁基础设施,拉出任务清单,明确时间节点,加强抢修人员和设备力量,加快推进倒塌房屋重建和损毁房屋修缮加固工作,抓紧修复因灾损毁的交通、电力、通讯、学校等基础服务设施。二要着眼长远编好重建规划,坚持系统谋划、规划先行,把灾后重建与乡村振兴、城市更新结合起来,补齐农田、水利、交通等基础设施短板;要在充分考虑防洪要求和重点设施布局的基础上,对规划设计进行调整优化,最大限度避开灾害易发多发区,着力提高重点路段、重点桥梁、重点设施抵御灾害能力。三要强化项目谋划组织实施,聚焦提高抗灾减灾防灾能力,加强与国家部委、省直部门的沟通对接,努力争取更多支持。四要加快推进灾区生产恢复,结合农作物、畜禽和水产养殖受灾情况,精

准开展帮扶,最大限度降低损失。五要全面加强群众服务保障,抓好灾后卫生防疫工作,组织开展环境卫生整治,对过水场所进行全覆盖清洁消杀,确保“大灾之后无大疫”。

会议要求,要加强组织领导,广泛凝聚工作合力。要严格落实责任,市洪涝灾后重建领导小组及其办公室要发挥好牵头抓总、统筹协调作用;各受灾县(区)党委、政府要坚持守土有责、守土尽责,党政主要负责同志要深入一线指挥调度,科学统筹、有序有力做好各项工作;市直有关部门要按照职责分工,各负其责、密切配合,协调联动、形成合力;宣传、网信等部门要大力宣传灾后重建工作取得的进展和成效,凝聚起团结一心、共克时艰的强大正能量。要夯实基层基础,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,把灾后重建工作作为能力作风的一次重大考验,团结和带领广大群众重建美好家园,让党旗在灾后重建一线高高飘扬。要加强督导考核,在急难险重一线考察识别干部,充分调动广大干部的积极性;扎实开展资金和项目跟踪审计,真正让每一分钱发挥最大效益。

市领导彭晓明、李瑞峰、郑巍、张峰珍、管云天、李为军参加会议。